

城市景观细梳妆 灯笼高挂迎新年

本报讯(胡冰心 周敏)12月22日中午,在金山公园附近,多位头戴安全帽、脚踏登高车的作业人员正在路灯杆上忙碌着。为了迎接新年的到来,市城管局路灯管理处的“光明使者”正在悬挂大红的定制灯笼。中国风的大红灯笼,为寒冬里的古城增添了暖意和新春的喜悦。

市路灯管理处工程施工班班长朱海峰介绍,原本在长江路的部分路段已经悬挂安装了定制灯笼,此次是针对长江路西起润州路、东至中山北路的路段新装定制灯笼。“我们8点多进场的,每一对定制灯笼的安装时间在20分钟左右。”朱海峰介绍,记者看到,工人们先通过登高车上到路灯杆的高处,将原本路灯杆上安装道旗、旧灯笼的铁箍拆除,再通过登高车将重达50公斤的两盏定制灯笼运至半空中进行固定、安装,再接通电源。记者了解到,此次共计安装42对定制灯笼,全部采用LED光源,所有灯笼在昨天下午安装完毕。

大红的定制灯笼营造出浓浓的节日氛围。从金山公园锻炼完的市民王女士表示:“特别有新年的气息,长江路上红灯笼都挂满了,特别喜庆,生机勃勃。”她说,这些大红灯笼到了夜间亮起来的话,将更加烘托气氛,让古城一片红红火火,让人眼前一亮。



“党旗飘扬”灯谜竞猜

12月21日,长江社区党总支举办“党旗飘扬”党风廉政灯谜竞猜活动,通过廉政灯谜形式,提高党员的党性觉悟,督促党员严守政治纪律、政治规矩,推进党风廉政建设。孔琴 王呈 摄影报道

坚守战“疫”一线,她把家搬到居委会

——记全省抗击新冠肺炎疫情先进个人朱文霞



余记其 尹媛 符云莹

“我是党员,又是社区负责人,关键时刻,我要把家安在社区!”时间回到今年1月23日,当所有人都在忙着购买年货、迎接春节的时候,丹阳云阳街道丹金人家社区筹建负责人朱文霞接到了上级通知,新冠肺炎疫情进入紧急状态,要迅速升级防控措施。有着12年社区基层工作经验的她,敏锐地意识到这一波疫情来势汹汹。1月26日,朱文霞简单和家人交代一下,便带上被子等生活用品住进了社区办

公室。这一住,就是一个。前不久,她被授予全省抗击新冠肺炎疫情先进个人。

丹金人家社区共有3773户居民,该社区包括朱文霞在内共4名工作人员,要负责所有居民的人户摸排工作。朱文霞说,“任务艰巨,时间紧张,唯有争分夺秒、全力以赴!”

每天早上六点,朱文霞在社区用自带的锅煮粥,吃个简便的早饭,紧接着便开始了一天工作。安排入户摸排任务、管控小区出入口、小区公共设施消毒、应对人员集聚等突发状况……朱文霞一天的安排满满当当,赶不及吃午饭是常有的事。

为了尽可能织密社区疫情防控网络,阻断疫情蔓延,做到摸底排查不少一户、不漏一人,朱文霞

和同事们做了大量的工作。上午敲门没人家的,下午再敲一次,要是还敲不开,就等晚上巡逻时再绕过去看看家里亮没亮灯,有灯亮就赶紧上门去;碰到多次上门没人在家,电话也联系不上的住户,她在门上贴上通知,留下社区的联系电话,希望住户回来后及时与社区联系。她还在丹金人家社区下辖的5个小区的出入口,都安排了志愿者测量体温、登记出入人员信息,宣传引导居民减少流动和集聚,配合社区的疫情防控工作,齐心协力,共渡眼前的难关。

等她忙完一天的工作常常已是夜深人静。她回到社区办公室,打开折叠床,铺好床褥,却不急着睡觉。她总会先把一天的工作在脑子里放电影似的过一遍,再在笔记本上一条条列出第二天的工作

安排。做完这些,朱文霞的一天才算结束了。

随着复工复产有序推进,疫情防控进入常态化阶段,朱文霞的社区住宿生活才告一段落。但各项必要的疫情防控措施她依然紧抓不懈。尤其在秋冬季节,她早早地向社区居民发出提示预警,通过微信在居民群中转发最新的疫情发展形势、防控要求等,打好疫情防控的持久战。

今年10月底,因工作调动,朱文霞虽然离开了工作两年多的丹金人家社区,但她依然牵挂着社区疫情防控的动态。经历了年初疫情一线的考验与锤炼,朱文霞更加坚定了工作的使命感与责任感。“不管在哪个岗位工作,都要把群众装在心里,全心全意为人民服务。”

“书香广灯”系列活动 走进市特教中心

本报讯(胡冰心 朱浩 戴勇)12月22日下午,市城管局广灯处组织全体职工走进市特教中心,开展以“听三千年历史 观千里江山”为主题的“书香广灯”活动。

活动中,市城管局广灯处邀请到市作协名誉主席王川老师讲述《画里的千古江山》。台上的王川老师从吴文化的发源说起,现场由市特教中心的老师进行手语同步翻译,台下的广灯处的员工以及特教中心的师生听得津津有味。活动中,大家一起参观了市慈善创业实训基地,并与市特教中心学生现场互动,气氛活跃。市特教中心政教主任周燕表示,非常感谢社会各界对特殊学生的关心和帮助,这样的讲座走进学校不仅让孩子们增长了知识,同时也很好地促进了融合教育,有利于孩子们融入社会,增长知识面。

记者了解到,市广灯处“书香广灯”系列活动已连续开展四年,共组织各类活动10余次,旨在提高该处干部职工思想觉悟和道德修养,促进各项业务工作水平、上台阶;同时,“书香广灯”活动还多次走进残疾人托养中心、特教中心的特殊群体中,促进融合教育,共享书香。



12月21日,正东路街道酒海街社区在朝阳门小区开展“文明养犬 从我做起”宣传活动,向居民们发放《文明养犬倡议书》和《文明养犬手册》,增强居民的文明养犬意识,共同打造小区优美、和谐、文明的生活环境。王呈 姜颖 景纪轩 摄影报道



职业融合教育 让特教学生融入社会

日前,镇江市特教中心的学生在学习汽车“美容”技能。近年来,镇江市特教中心借助政府、社会及企事业单位的各界力量,积极构建残障学生职业融合教育模式,开设多项职业教育课程、职业实践基地,提高学生的适应能力。王呈 刘雪君 摄影报道

新区调度推进 社会信用体系建设工作

本报讯(王玉龙 王锦阳)为深入贯彻落实中央和省、市关于社会信用体系建设的安排部署,进一步打造诚信政府,近日,新区召开管委会常务会议,专题听取社会信用体系建设工作情况汇报,并就下一阶段相关工作进行细致部署。

会议指出,社会信用体系建设工作事关新区营商环境、事关经济社会发展全局,各部门单位、各园区板块要坚持统筹推进。将社会信用体系建设贯穿于经济社会发展各领域,逐步构建适应于高质量发展的信用体系;要发挥表率作用。强化政府履约践诺责任,不断加大政务公开力度,建立完善失信记录档案,完善信用奖惩机制;要健全相关机制。建立健全协同监管和失信联合惩戒机制,督促市场主体依法诚信经营,运用“一票否决”等多种手段,增加市场主体的失信成本。

就如何构建完善新区信用体系,着力打造“诚信新区”名片,新区党工委副书记、管委会主任薛峰强调,要高度重视,强化自觉。会议要求通过加大宣传培训力度,提高社会信用体系建设工作的知晓度和参与度;要聚焦问题,补短板。针对目前存在的一些问题短板,要尽快整改销号;要注重建设,拓展运用。通过场景、领域和手段的整合应用,进一步降低政法机关、行政部门的执法、行政成本;要政企联动,形成合力。进一步明确各主体相关职责,提升新区信用体系建设工作水平。



“宜·启读书会”开展

近日,丁岗板块宜业社区开展“宜·启读书会”活动,来自村、社区和江苏航院的读书爱好者们欢聚一堂。此次活动,不仅营造了积极向上的文化氛围,大家还进行了现场文艺互动展示,拉近了彼此间的距离。郭江霞 摄影报道

瞄准核心指标 发力产业升级

新区项目招引有“热度”更有“高度”



解茗宇 王玉龙

产业和项目是开发区的生命线。为深入践行市委“三高一争”战略,牢固树立项目招引是产业强区第一任务、第一使命、第一职责的意识,笔者近日了解到,新区招商中心紧紧围绕“当好更强排头兵”的要求,对标“世界眼光、全球格局”,瞄准核心指标,发力产业升级,全力跑出项目招引和落地的“新区速度”。

产业链更高层次挺进

今年前三季度,新区新签约亿元以上项目63个,同比增长133.3%,提前一个季度完成年初制定的招引目标。今年以来,新签约项目中10亿元以上项目占比25.4%,10亿元以上项目数量超前5.9%总和,平均单个项目投资5.9亿元。

大项目带来大投资的同时,也有力带动了新区集聚集群产业链

更高层次挺进。新区招商中心瞄准主攻方向,加快产业集聚,项目招引以先进制造业项目优先,先进制造业项目以产业链项目优先,产业链项目以外资项目优先,今年新签约项目中制造业项目占比超80%,符合新能源、新材料、航空航天、生命健康“四个一”主导产业方向的项目占60%。

创造最优环境不懈怠

“要利用我们的地域优势,特别是长三角一体化战略,加大走出去拜访和请进来的力度。”新区党工委委员、招商中心主任吴江说。今年以来,新区招商中心顺应区域融合大势,充分发挥新区载体空间优势、区位优势、综合成本优势和营商环境优势,主动开展敲门招商、推介营销,承接相关产业项目转移和科创资源,争取“辐射红利”。

资源破题是项目招引的重要前提,新区招商中心积极整合优化

要素资源,认真当好“服务员”,推动项目加速落地。一方面,亿元以下项目一律使用存量载体,重大项目优先使用闲置土地;另一方面,与“僵尸企业”指挥部及法院做好联动,定期发布可用“僵尸企业”清单,结合“僵尸企业”项目特点、闲置原因、自身优势,对存量资产开展针对性二次招商。今年新签约亿元以上项目中,近8成项目利用存量或“僵尸企业”资源,以项目增量有效激活了资源存量。

加快队伍磨合不放松

今年年初,新区党工委审时度势,开展新一轮招商体制优化调整,按照主导产业招引方向,把各招商局建下沉园区板块,实现招商与板块的深度融合、捆绑考核,充分调动专业园区板块招引的积极性、主动性,为项目推进全流程提供快速精准服务。今年7月,又新设2个科技招商局弥补科技类项目招引存在的短板,同时从各

部门条口选调一批年轻干部赴招商战线挂职历练,招商局从6个增加至9个,近期又专门成立了服务业招商局。

“招商中心按照党工委要求,着力加快能力锻炼、新老衔接,力量配备,推动队伍管理更加灵活、打法更加多样、考核更加精准,旗帜鲜明强化招商‘能上能下、高能低能、能进能出’的导向,努力打造一支‘讲纪律、有血性、能战斗、打胜仗’的铁军。”新区招商中心副主任洪璐如是说。

“拼抢招引先机,拓宽信息渠道,狠抓项目落地,积蓄产业力量,争得城市荣光!”这是新区项目招引团队在镇江新区践行“三高一争”10亿元以上重大项目集中签约仪式上的奋斗誓言(见图 范昉 摄)。项目质态精益求精,招引目标不设上限,已经成为新区招商人的日常工作自觉,他们敢于同强的比、跟快的赛、向高的攀,用高质量项目为产业强区积蓄更强劲动力。

重点优抚对象 举办短期疗养

本报讯(秦乙民)为贯彻落实党和政府关于退役军人工作的相关指导意见,进一步增强退役军人的荣誉感和自豪感,提升退役军人的生活质量和幸福指数,镇江新区社发局联合新区星瑞护养院日前举办了为期五天的退役军人短期疗养活动。

为期五天的短期疗养虽然时间不长,但却“干货满满”。社发局和星瑞护养院精心筹划、细心准备了集康复、保健、学习、娱乐于一体的疗养方案。对每位参加疗养的退役老兵都进行系统全面的体检,举办健康讲座并提出疗养意见。组织观看红色电影,回忆军旅生涯,缅怀峥嵘岁月,激发爱国热情。开展茶话会活动,重温战友情。

疗养期间,社发局相关领导携慰问礼品看望了参加短期疗养的20位老兵,倾听老兵心声,传达了党和政府的关心关爱。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com